

萧山现制月饼提前走俏市场

现在买的都是“吃货”

奔跑市场

本报讯(记者 林青颖 贺一萍 郭钰)距离中秋节一月有余,萧山的街巷里已传来阵阵月饼香。记者在跑市场时发现,不少传统老店已经开始现制月饼,许多“吃货”闻风而动,这些现制月饼销路不错。近日,记者来到河上镇,采访了这里的现制月饼老店。

位于河上镇徐同泰广场上的傅氏桔红糕非遗工坊里,傅建良正在接待来买月饼的客人,他家从八月初就开始做月饼了。“往年都要等过了农历七月做,今年是闰六月,时间也会提早。”他说,现在还不到送礼的时节,多数人来买月饼都是自己尝个鲜。店里的包装有两种,一类是老底子苏式月饼的模样,用纸裹着月饼,细嗅还能闻到阵阵糕点香;一类是硬

纸壳包装,主要用来装鲜肉月饼。他说,老一辈人更爱吃老口味,比如百果、椒盐、豆沙。百果月饼,其实更多人将其称为五仁月饼,里头的馅料丰富,包括核桃肉、冬瓜糖、花生米、瓜子、红绿丝等等;椒盐月饼,则是在百果的基础上增了些咸味。

说起来,网上关于百果月饼的讨论不少——爱吃的人说它口感丰富,是童年记忆里的滋味;不爱吃的人则嫌弃它多种馅料混合在一起的口感。但无论外界“纷争”如何,不可否认的是,这黄白酥皮里裹住的滋味,代表了几代人的旧时光。顾客秦女士说,家里每年都会买上几筒百果月饼,老人爱吃,自己也很喜欢,“口感很丰富,小时候就特别喜欢红绿丝和冬瓜糖的味道。”

年轻人吃月饼,则会偏爱鲜肉月饼,比如榨菜鲜肉、干菜鲜肉。“我们鲜肉月饼现烤现卖,保质期太短了,量大的话都要预订。”傅建良说,眼下“月饼季”才刚刚开始,还不算高峰

期,每天能卖出百来筒月饼,“等到了农历八月,就要忙起来咯。”

采访当天,一位来自临浦的王阿姨买了12筒苏式月饼,每个口味3筒。“自己家里人吃吃。”她说,“现在还不到送礼的时候,我们尝尝,好吃之后再买。”

很多人只知道老傅做桔红糕有名,其实他也是河上最早做月饼的师傅。几十年过去,月饼还是一样的味道,不过他一直在想怎么把牌子打一打。中秋前,有的企业也会来店采购节日礼盒发给员工,月饼加上招牌桔红糕、传统小糕点的组合很受欢迎。今年傅建良提前定制了一批礼盒,打算把自家的产品打磨得更精致更年轻化一些。

在河上,还有一家阿钟食品店,前几年因网友分享在社交平台上“一炮走红”,甚至还有来自周边地区的老饕专门驱车来排队买这一口。阿钟食品隐于几栋自建房中,沿着小院向里走,一眼就能看到工作坊。售卖

窗口左侧贴着菜单,有甜有咸,分为16元、20元、25元三档,社交平台上较出名的是阿钟的干菜肉月饼和榨菜肉月饼,每筒25元,一筒8个。

当天来买月饼的人不多,但顺着窗口传来的香气朝内望去,屋里已经层层叠叠堆满了油纸包的月饼,靠左的白板上写着一个预订单,订了两百筒。老板娘手脚麻利,谈话间双手不停,一直忙着包月饼。“我们是8月中旬开始卖的,等一个月后销量会大起来。”她说,现在每天能售出六七百筒,“每年这时候都忙,现在我们凌晨四点去买猪肉,五点就要开始做月饼了。”阿钟食品开了近三十年,火出圈是近三年的事。老板娘说,别人来买时也会提到这事,“我们也不管火不火,照样做自己的生意,做好才是最重要的。”

除了河上镇的两家月饼店,在萧山很多地方都会有一家普通的月饼店,这些小店存了无数人的记忆和童年的味道。

“埋包”交易险入虎口 取现“车手”当场落网

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 张科顶)近日,萧山警方接到线索,有一笔23万元的涉诈现金将进行“埋包”交易。区公安分局刑侦大队、南阳派出所迅速成立行动组,启动紧急拦截机制。

所谓“埋包”,就是通过闪送、跑腿等服务,将物品藏匿于公共场所,再利用实时视频引导对方“自助取货”,全程“无接触”完成交易。当警方及时拦下受害人王女士所乘车辆时,她坚称纸盒内的现金是用来正规投资的,不认为自己被骗。为了避免王女士遭受损失,民警将王女士劝离现场,并为其耐心剖析诈骗套路。闻言,王女士幡然醒悟。她表示,自己愿意配合民警开展后续抓捕工作。

民警将计就计,替换了纸盒内的现金,并“埋”至取现“车手”要求的新地点。当天下午1点左右,趁嫌疑人吴某“取现”之际,现场警力默契配合,一举将其抓获。随后在上级部门的统一部署下,该“车队”的另两名成员亦落网。

“取现车队”是电信网络诈骗等犯罪产业链下游的一种非法组织形式。这类团伙通常由多名“车手”组成,他们受诈骗分子雇佣,通过取现操作、转移资金、洗白赃款等形式,协助转移赃款,以逃避公安机关侦查打击。

然而,这些“工具人”害人终害己,等待他们的将是法律的惩处。目前,吴某等3名嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理之中。



新塘街道

首届村歌大赛圆满落幕

本报讯(记者 童宇倩 通讯员 王婕炜)日前,“潮文化Party·我们的村歌”——“萧山农商银行杯”新塘街道首届村歌大赛圆满落幕,15支村歌队伍轮番登场,用歌声讲述家乡故事。

大赛在青年社工们活力四射的街舞中拉开帷幕。五联村代表队首个登场,一曲《五福临门联翩来》为大家开了个好头;新丰村《心里有风》唱出了“来了就是新丰人”的包容胸怀;裘江新村的《裘江情》将喷呐独奏融入歌曲,抒发了产业万花筒、苗木新天地的深情厚谊……各具特色的村歌或婉转悠扬,或激昂高亢,把乡村的人文风情、发展变迁和乡亲们们的热情活力展现得淋漓尽致。

比赛开始前,现场已座无虚席,许多村民扶老携幼前来观赛,期待见证自己村庄的精彩表演。热烈的掌声和欢呼声此起彼伏,展现出新塘人民对此次文化盛宴的热情。不少村民表示,看到熟悉的人站在台上,听到自己村的村歌时,自豪感和归属感油然而生。

最终,经过专业评委打分和村班子成员参演情况赋分,裘江新村以99.66分的高分获得一等奖,西许村斩获第二,涝湖村与霞江村位列三四,获得风采奖。

未来,新塘街道也将持续推动人文乡村建设,努力满足基层群众精神文化需求,让新塘乡村文明焕发新气象。

时,也会激励她在未来的学习道路、人生道路上不断前行。

而这正是村里发放奖学金的目的所在。“希望全村人崇文重教,孩子们树立勤勉好学、奋发向上的意志品质!”萧南村党总支书记、村主任楼国晖说,也希望孩子们学有所成之后,将来能回报家乡,服务社会。

发放的奖学金,不仅仅是一笔学费,更是一份“别忘了家乡有人盼你好”的嘱托,是一份“无论走多远,家乡都是你的后盾”的底气,是萧南村真真切切守望相助的力量。

象为萧南村在户口本参加当年高考、中考并取得优异成绩的学生;考入萧中及以上(或同等学校)奖励每人10000元,其他重点高中奖励每人5000元;考入一本院校奖励每人20000元,考入二本院校奖励每人10000元。前两年还提高了奖励标准,由萧南村新乡贤联谊会会长楼杏飞单独出资对高考考上C9高校联盟的学子再奖励50000元。

今年考取浙江师范大学的章李萍说,村里的这个“奖”,让她觉得很骄傲,“毕竟不是所有村都有的”。同

新乡贤80万元成立“青山教育奖学金” 萧南村又“发钱”了

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 方梦婷)楼塔镇萧南村又“发钱”了,只要考上重点高中或是本科大学就发奖学金,今年已经是该村发放奖学金的第5个年头了。

“向本届荣获嘉奖的15名优秀学子表示最热烈的祝贺!你们不仅书写了个人成长的精彩篇章,更创下了基金成立五年来单届获奖人数新高,为萧南村的未来增添了无限希望。”日前,在萧南村村文体广场,阵阵掌声不时响起,一年一度的“青山教育基金”颁奖典礼正在举行。

颁奖仪式上,该镇工作人员与新乡贤联谊会相关负责人为15名优秀学子一一送上奖学金、荣誉证书及学习用品,并勉励学子们在今后的学习中继续保持拼搏精神,未来有机会为家乡发展贡献力量。

萧南村历来重视教育,将“培育人才、反哺家乡”作为基层治理的重要抓手。学子的成长不仅承载着家庭的期望,更关乎萧南的未来与发展。

早在2021年,该村新乡贤章忠法、楼杏飞、章永达就出资80万元,倡导设立了“青山教育基金”,奖励对



桃李芬芳·情满宁牧

日前,宁围街道宁牧社区举行第六届“桃李芬芳·情满宁牧”优秀学子表彰暨治理赋能文化惠民纳凉晚会,这是该社区广大安置户回迁后的首次“大团聚”。社区居民们济济一堂看看精彩演出,听听新发布的村歌,聊聊邻家学霸成长故事,说说社区未来发展。

记者 方方斌 摄

党湾镇

开展“反邪防骗”宣讲

本报讯(记者 靳林杰 韩杰 通讯员 王啸虎)近日,党湾镇曙光村邀请区反邪教讲师团资深讲师,为村民上了一堂生动实用的“反邪防骗”科普课。

授课老师结合当前反邪工作新形势,结合典型案例,向村民揭示邪教组织的本质特征与现实危害,分析易受邪教蛊惑人群的心理特征与行为特点,深刻剖析邪教组织常用的精神控制、信息封锁、末日恐吓等核心手段,并特别针对农村易见的“治病免灾”“小恩小惠”类骗局,进行拆解分析,为村民们提供“不听、不看、不信、不传、不参与”的“五不”反邪口诀,教大家辨识邪教“隐身衣”的核心技巧,提醒大家警惕邪教渗透行为。

授课间隙,还举行了妙趣横生的“反邪知识闯关”竞赛活动,村干部围绕邪教的本质、合法宗教与邪教的区别、遭遇邪教侵扰的应对措施等抛出问题,村民们争相抢答、踊跃分享,在互动中检验学习成果,强化自我防范意识。

下一阶段,党湾镇将继续深化反邪教宣传,共同打造全民防邪反邪的坚固基层堡垒。

戴村镇

企业暖心托管 守护“小候鸟”缤纷暑假

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 任舒婷)每年暑假来临,子女的看护与教育问题便成为戴村镇众多企业职工的心头事。尤其对于外来务工人员而言,如何让孩子度过一个安全又充实的假期,直接影响着他们的工作状态。

在这样的背景下,九龙厨具十余年来坚持开办“小候鸟”暑假托管班,将其打造成培育“文明小公民”的“假期大课堂”,用持续的行动为职工家庭排忧解难,成为戴村镇企业关怀职工的标杆典范。

作为职工权益的坚实后盾,戴村镇总工会始终将“小候鸟”托管班作为重点关怀项目。从前期筹备到日常运营,工会全程提供指导支持,不仅协助完善安全保障措施,还积极链接资源丰富“假期大课堂”内容。

托管班的运营彰显着专业与用心,九龙厨具配备专岗人员负责全程看护,每日安排合理的作息时间表,既有安静的作业辅导时段,也有“文明小公民”主题教育等特色活动。孩子们可以在“假期大课堂”中收获知识与友谊,践行“文明小公民”的行为规范。

从开学时的期待满满,到结业时的笑容灿烂,“小候鸟”托管班不仅守护了孩子们的暑期安全,更以实打实的关爱凝聚了职工人心,为戴村镇稳定用工队伍、优化营商环境注入温暖力量,持续擦亮了“企业爱职工、职工爱企业”的和谐底色。

房屋漏水引纠纷 社区调解促和谐

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 李楚梦)近日,家住城厢街道回澜南苑社区109幢的吴女士和丈夫专程给社区和物业工作人员送来咖啡表达感谢。“谢谢你们这些天的努力,解了我们的后顾之忧。”

原来,一个星期前,吴女士和丈夫焦急地来到社区反映,因楼上邻居漏水多日未处理,导致自己家里墙面渗水严重。而早一个月前,他们就向物业反映过,物业工作人员也多次上门沟通,但因邻居态度强硬,事情

一直没有进展。

了解情况后,社区党委书记孙桂琴立即叫上城市物业经理陈金甫,一起上门查看漏水状况。只见吴女士家中厨房渗水最为严重,天花板被泡软起皮,地面上放了几只盆子在接水。

在场的物业水电师傅表示,他已查明原因,是楼上卫生间防水没有做到位导致的渗漏。但楼上邻居一直拒不承认,尤其对后续如何解决双方产生了较大分歧,物业也无法开展工作。

面对漏水纠纷,社区迅速组织调解员、物业人员和居民双方介入调解。社区调解员盛涛首先前往涉事双方家中实地查看,详细了解漏水情况和墙面受损程度,并向专业维修人员咨询维修方案和费用。

随后,社区分别与楼上、楼下业主进行耐心沟通,倾听他们的诉求和想法。同时还邀请小区内威望较高的老党员朱师傅参与调解,增强说服力。陈金甫也从邻里关系、法律法规等方面入手,劝解双方互谅互让,以

和平方式解决问题。

在一番调解下,纠纷终于迎来转机。楼上住户最终同意尽快对自家卫生间进行防水处理,杜绝再次漏水。至此,持续了一个多月的漏水纠纷终于得到解决。

一直以来,社区始终将居民的“急难愁盼”放在首位,通过不断完善矛盾纠纷多元化解机制,组建专业调解队伍,有效预防和化解各类矛盾,为构建和谐、文明、温馨的社区环境创造条件。

江南星城社区:“星小宝”手工艺品义卖送清凉

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 董梓欣)这几天,北干街道江南星城社区“星小宝”联合“巧手妈妈公益坊”开展了为期一周的“益路童行”公益周活动。小朋友们用稚嫩的双手制作创意手工艺品,通过爱心义卖筹集善款,为奋战在高温一线的户外工作者送去夏日关怀。

在志愿者妈妈的细心指导下,小朋友们用五彩的扭扭棒制作出朵朵向日葵和俏皮可爱的发箍。

“我要做最漂亮的向日葵去义卖!”7岁的小章鱼(化名)一边认真扭着金色扭扭棒,一边说道。三天时间,孩子们共制作了三十余件充满童趣的手工艺品。

周四傍晚,社区大门口支起了一个个小摊位,每个小朋友都拿来了自己的手工艺品或家里的小玩具。“叔叔阿姨,买个向日葵吧!”“是我们亲手做的发箍,戴上会很可爱哦!”小朋友们化身“小小掌柜”,卖力地向过往

居民推介自己的“商品”。居民沈女士买了几朵向日葵,并捐赠了200元:“孩子们的手艺真不错,他们的爱心必须支持!”短短3个小时,所有手工艺品被抢购一空。

活动最后一天,孩子们在社区工作人员的带领下变身“送清凉小分队”,将义卖款购买的清凉物资,送到正在工作的户外劳动者手中。

一名环卫阿姨接过孩子们送的夏日清凉包,感动得眼眶泛红:“这么

热的天,孩子们还想着我们,我的心里比吃了西瓜还甜!”外卖小哥收到清凉包也是受宠若惊:“谢谢小朋友,也谢谢社区,还记得给我们送清凉。”

另外,社区还将增设一个爱心水箱,用剩余的义卖款购买矿泉水,供户外工作者取用。

这个夏天,江南星城社区的孩子们用实际行动证明:公益不分年龄,爱心不论大小。每一份微小的善意,都是这座城市最动人的风景线。